Il Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
la distance de x a O sur la droite des réels.
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1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x
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11 Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
la distance de x a O sur la droite des réels.
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11 Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
la distance de x a O sur la droite des réels.
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11 Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
la distance de x a O sur la droite des réels.
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o
13] =3 0] =0 |-4] =4 -V2 | =

Autres définitions :
Ix|=... six.. Ix|]=... six..



11 Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
la distance de x a O sur la droite des réels.

-4 -V2 0 3 .
o
13] =3 0] =0 |-4] =4 -V2 | =

Autres définitions :
Ix|=x six=>0 Ix|=-x six<O0



11 Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
|x|=la distance de x a O sur la droite des réels

-4 V2 0 3 .

O
3] =3 |0 =0 -4 =4 -V2 | =
Autres définitions : = | x|= partie positive du nombre x =

Ix|=x six=>0 IX|]=-x six<0 = |x|=



11 Valeurs absolues de nombres
1°) Définition :
On appelle valeur absolue du nombre x

et on l'écrit | x|
|x|=la distance de x a O sur la droite des réels

-4 V2 0 3 .
O
3] =3 |0 =0 -4 =4 -V2 | =
Autres définitions : = |x|= partie positive du nombre x = YxZ

Ix|=x six=0 IX|=-x six<0 = |x|=Vx?



Exercice 7 :

Le nombre 2 est-il solution des équations et
inéquations suivantes ?

1°) | 5x—2 | =|x=-10 | + |2| - |-2]
2°) | 2x—6 | =] 4x—-6 |

3°) | 2—-4x | =|2]| -] 4x |

4°) | x2+2 | <|2—-2x*]



Exercice 7 :
1°) | 5x—2 | =|x-10 | + |2]| — [-2]

Méthode :



Exercice 7 :
1°) | 5x—2 | =|x-10 | + |2]| — [-2]
Meéthode :

Remplacer x par 2

et determiner si I'égalité est vraie

2¢me méthode :



Exercice 7 :
1°) | 5x—2 | =|x-10 | + |2]| — [-2]

Meéthode :
Remplacer x par 2
et determiner si I'égalité est vraie

2¢me méthode :
Résoudre ( méthode expliquée a I'exo 8
et regarder si 2 fait partie des solutions



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
1°) | 5x—2 | =|x=-10 | + |2| - |-2]



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
1°) | 5x—2 | =|x=-10 | + |2| - |-2]
| 5(2)-2|=]2-10|+]2]|-]-2]"7
|8 =1-8[+]2]-]-2]7



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
1°) | 5x—2 | =|x=-10 | + |2| - |-2]
| 5(2)=2|=]2-10]+|2]—-[-2]"
l8l=1-81+]2]-]-2]7
> 8=8+2-27



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
1°) | 5x—2 | =|x=-10 | + |2| - |-2]

| 5(2)=2|=12-10|+]|2|—-]-2]°7
=>Il8|=1-8|+[2]|—-]-2]7

> 8=8+2-27

> 8=87

Vrai <> Le nombre 2 est solution.



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
2°) | 2x—6 | =| 4x—-6 |



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
2°) | 2x—6 | =| 4x—-6 |

| 2(2)-6|=14(2)-6] 7
l-21=12]7

=2=27

Vrai<=> Le nombre 2 est solution.



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
3°) | 2-4x |=|2|—-| 4x |



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
3°)[2-4x|=]2]—-]4x]
|2-4(2) | =12]|-14(2)] "~
l-61=12[-[8]°7

> 6=2-8"7

> 6=-67

Faux <> Le nombre 2 n’est pas solution.
Remarque : |A—-B|#2|A|—-]|B|



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
4°) | x2+2 | < | 2—2x*]



Exercice 7 : Le nombre 2 est-il solution ?
4°) | x2+2 | < | 2—2x*]

| 22+2 | < | 2-2%x2%| 7
lel<|-6]7

> 6<67

Faux <=> Le nombre 2 n’est pas
solution.



Exercice 8 : Résolvez
1°) | 2x=3 | =7

2°) [ 3x=2 | = |- 4]

3°) 2x+2=|-8|

4°) | x*+2 | =2x* -2
5°)-3x—-4=|x—-7|
6°) | 5x—2 | =| x—-10 |



Exercice 8 : Résolvez

1°) | 2x=3 | =7

2°) [ 3x=2 | = |- 4]

3°) 2x+2=|-8|

4°) | x*+2 | =2x* -2
5°)-3x—-4=|x—-7|

6°) | 5x—2 | =| x—-10 |

1¢'¢ méthode : pour obtenir tous les points
sur ...



Exercice 8 : Résolvez

1°) | 2x—=3 | =7

2°) [ 3x=2 | = |- 4]

3°) 2x+2=|-8| qui sont ... ?

4°) | x*+2 | =2x* -2
5°)-3x—-4=|x—-7|

6°) | 5x—2 | =| x—-10 |

1¢'¢ méthode : pour obtenir tous les points
sur les résultats et les connaissances



Exercice 8 : Résolvez

1°) | 2x—=3 | =7

2°) [ 3x=2 | = |- 4]

30) 2X+2=‘-8‘ |A]|=A seulementsiAz0
4°) [ X242 | = 2x2—2 |A]=-A siA<0
5°)-3x—-4=|x—-7|

6°) | 5x—2 | =| x—-10 |

1¢'¢ méthode : pour obtenir tous les points

sur les résultats et les connaissances



1°) | 2x—=3 | =7



1°) | 2x=3 | =7
| 2x—3 | = ...



1°) | 2x=3 | =7
| 2x—=3 | =2x—3  seulementsi2x—3>0
| 2x—=3 | =-(2x—-3) si2x—3<0

| A]=A seulementsiA=0
|A|=-A siA<0



1) [2x-31=7 | A|=A seulementsiA=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A]=-A siA<0
’énoncé devient 2x—3=7

2¢me cag : supposons 2x—3 <0 I’énoncé devient -(2x—-3)=7




1°) | 2x-3]=7 |A|l=A seulementsiAz=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A]=-A siA<0
I'énoncé devient 2x—3 =7

@ 2x=7+3 & x=— -5

2

2¢me cas : supposons 2x —3 <0 I’énonceé devient - (2x—3)=7

Réponse : ensemble des solutions S = { 5 } ?



1) [2x-31=7 | A|=A seulementsiA=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A|=-A siA<0
I'énoncé devient 2x—3 =7

@ 2x=7+3 & x=— -5

2

2¢me cas : supposons 2x —3 <0 I’énonceé devient - (2x—-3)=7

@ -2x+3=74 -2x=7-3 @@ x=—=-2

Réponse : ensemble des solutions S = { 5 , 2 } ?



1°) | 2x=3 ] =7 | A=A seulementsiAz=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A]=-A siA<0
I’énoncé devient 2x—-3=7
@ 2x=7+3 @ x=—2=5
Mais 5 a été obtenu en faisant I’hypothese que 2x—3 >0
il faut donc ...

2¢me cas : supposons 2x —3 <0 I’énonceé devient - (2x—-3)=7

@ -2x+3=74 -2x=7-3 @@ x=—=-2

Réponse : ensemble des solutions S = { 5 , 2 } ?



1°) | 2x-3 | =7 | A=A seulementsiAz=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A]=-A SiA<0
I’énoncé devient 2x—-3=7
@ 2x=7+3 @ x=—2=5
Mais 5 a été obtenu en faisant I’hypothese que 2x—3 >0
il faut donc verifier cette hypothese

2¢me cas : supposons 2x —3 <0 I’énonceé devient - (2x—-3)=7

@ -2x+3=74 -2x=7-3 @@ x=—=-2

Réponse : ensemble des solutions S = { 5 , 2 } ?



1°) | 2x-3 | =7 | A=A seulementsiAz=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A]=-A siA<0
I’énoncé devient 2x—-3=7
@ 2x=7+3 @ x=—2=5
Mais 5 a été obtenu en faisant I’hypothese que 2x—3 >0
il faut donc vérifier cette hypothese ( vérif. non facultative )
2x—3=2(5)—-3=7quiestbien=20
hypothéese vraie c=> 5 est solution de I'exercice

2¢me cas : supposons 2x —3 <0 I’énonceé devient - (2x—-3)=7

@ -2x+3=74 -2x=7-3 @@ x=—=-2

Réponse : ensemble des solutions S = { 5 , 2 } ?



1°) | 2x-3 | =7 | A=A seulementsiAz=0
1€" cas : supposons 2x—3 20 |A]=-A siA<0
I’énoncé devient 2x—-3=7
@ 2x=7+3 @ x=—2=5
Mais 5 a été obtenu en faisant I’hypothese que 2x—3 >0
il faut donc vérifier cette hypothese ( vérif. non facultative )
2x—3=2(5)—-3=7quiestbien=20
hypothéese vraie c=> 5 est solution de I'exercice

2¢me cas : supposons 2x —3 <0 I’énonceé devient - (2x—-3)=7

@ -2x+3=74¢D -2x=7-3 € x=—=-2

Mais -2 a été obtenu en faisant I’hypothese que 2x — 3 < 0
2x—3=2(-2)—3=-7 quiest bien<0
hypothése vraie =) -2 est solution de I'exercice

Réponse : ensemble des solutions S = { 5 , 2 }



2°) [ 3x-2 | =]-4] | A|=A seulementsiAz=0

|A]=-A siA<0



2°) | 3x-2| = |-4] | Al]=A seulementsiA=0
1€ cas : supposons 3x—220 |A|=-A SiA<0
I’énoncé devient 3x—-2=4

2¢me cas : supposons 3x—2<0
'énonce devient -(3x—2)=4




2°) [ 3x=2 | =|-4] | Al]=A seulementsiA=0
1€ cas : supposons 3x—220 |A|=-A siA<0
I’énoncé devient 3x—-2=4 :
@ 3x=4+2 ™ X=T=Z

2¢me cas : supposons 3x—2<0
'énonce devient -(3x—2)=4

Réponse : ensemble des solutions S=.. ?



2°) [ 3x=2 | =|-4] | Al =A seulementsiA=0
1€ cas : supposons 3x—220 |A|=-A SiA<0
I’énoncé devient 3x—-2=4 :
& 3x=4+2 & X=T=Z

2¢me cas : supposons 3x—2<0
'énonce devient -(3x—2)=4 ,
@ -3x+2=4¢) -3x=4-2 ®x=—3=-2/3

Réponse : ensemble des solutions S=.. ?



2°) | 3x-2| = |-4] | Al]=A seulementsiA=0
1¢" cas : supposons 3x—220 |A]=-A siA<0
I’énoncé devient 3x—-2=4 .
@ 3x=4+2 & x-= T=2
3x—2=3(2)—2=4 qui est bien=>0
hypothese vraie =) 2 est solution de l'exercice

2¢me cas : supposons 3x—2<0
'énonce devient -(3x—2)=4 ,
@ -3x+2=4¢) -3x=4-2 ®x=—3=-2/3

Réponse : ensemble des solutions S=.. ?



2°) | 3x-2| = |-4] | Al]=A seulementsiA=0
1¢" cas : supposons 3x—220 |A]=-A siA<0
I’énoncé devient 3x—-2=4 .
@ 3x=4+2 & x-= T=2
3x—2=3(2)—2=4 qui est bien=>0
hypothese vraie =) 2 est solution de l'exercice

2¢me cas : supposons 3x—2<0
’énoncé devient -(3x—-2)=4 ,
@ -3x+2=4¢) -3x=4-2 & x=——=-2/3
3x—2=3(%)—2=—4quiestbienSO -3
hypothése vraie =) -2/3 est solution de I'exercice

Réponse : ensemble des solutions S = { 2 , 2/3 }



3°) 2x+2= |- 8| | A|=A seulementsiA=0

|A]=-A siA<0




3°)2x+2= |- 8] | A=A seulementsiA=z=0

|A]=-A siA<0

-8<0 |-8|=-(-8) pasdhypothese a verifier

I’énoncé devient 2x +2 =8 .

“ 2X=8—2 “ X=T=3

S={3}



o 2 — 2
) x*+2 ] =2x*-2 | A|=A seulementsiA=0

|A]=-A siA<0



4°) | x2+2 | =2x>-2

1°" cas : supposons x> +2 =0
’énoncé devient x*+ 2 =2x*>-2

A=A
|Al=-A

seulementsi A=20
siA<0

2¢me cas : supposons x>+ 2 <0
’énoncé devient - (x*+2)=2x*-2




)| +2]=2x"-2 | Al]=A seulementsiA=0

1° cas : supposons x* +2 20 |A]=-A siA<0
’énoncé devient x*+ 2 =2x*>—2

@ xX*—-2x*=-2-2 @ -x*’=-4 & x*=4 ¢ x=20u-2

2¢me cas : supposons x>+ 2 <0
’énoncé devient - (x*+2)=2x*-2




)| +2]=2x"-2 | Al]=A seulementsiA=0

1° cas : supposons x* +2 20 |A]=-A siA<0
’énoncé devient x*+ 2 =2x*>—2

@ xX*—-2x*=-2-2 @ -x*’=-4 & x*=4 ¢ x=20u-2

2¢me cas : supposons x>+ 2 <0

2
@ -x>-2x*=-2+2 ®-3x2=00x2=%=09x=0




)| x*+2]=2x*-2 | Al]=A seulementsiA=0
1°" cas : supposons x*+2 20 |A]=-A siA<0
’énoncé devient x*+ 2 =2x*-2
@ xX*-2x*=-2-2 @ -x*=-4 & x*=4 & x=20u-2
x?+2=(2)2+2=6 et (-2)2+2=6 quisontbien>0
hypothese vraie =) 2 et -2 sont solutions de 'exercice

2¢me cas : supposons x>+ 2 <0

)
@ -x2—2x2=-2 42 4-»-3x2=o4->x2=i3=04->x=0

Réponse : ensemble des solutions S=.. ?



)| x*+2]=2x*-2 | Al]=A seulementsiA=0
1°" cas : supposons x*+2 20 |A]=-A siA<0
’énoncé devient x*+ 2 =2x*-2
@ xX*-2x*=-2-2 @ -x*=-4 & x*=4 & x=20u-2
x?+2=(2)2+2=6 et (-2)2+2=6 quisontbien>0
hypothese vraie =) 2 et -2 sont solutions de 'exercice

2¢me cas : supposons x>+ 2 <0

2
@-x-2C=-2+2 4 -32=0 > x¥=— =04 x=0
x*+2=(0)+2=2 quin‘estpas<0
hypothese fausse =) 0 n’est pas solution

Réponse : ensemble des solutions S = { 2 , 2 }



)| x*+2]=2x*-2 | Al]=A seulementsiA=0
1°" cas : supposons x*+2 20 |A]=-A siA<0
’énoncé devient x*+ 2 =2x*-2
@ xX*-2x*=-2-2 @ -x*=-4 & x*=4 & x=20u-2
x?+2=(2)2+2=6 et (-2)2+2=6 quisontbien>0
hypothese vraie =) 2 et -2 sont solutions de 'exercice

2¢me cas : supposons X2+ 2 <0  NE PEUT-ON FAIRE UN RACCOURCI ?
I’énoncé devient -(x2+2)=2x2—2ﬁ-x2—2=2(>)<2—2
@ -x2-2x*=-2+2 @ -3x*=0¢@ xX*=—=0 x=0

-
x*+2=(0)+2=2 quin‘estpas<0
hypothese fausse =) 0 n’est pas solution

Réponse : ensemble des solutions S = { 2 , 2 }



o 2 — 2 _
) [ x*+2]=2x"-2 | A|=A seulementsiAz=0
un carré est toujours positifc=p x> + 2 >0 |A]=-A siA<0

x*+2<0 jamais vrai




) 2 — y2 _

4°) [ x*+2 ] =2x"~2 | A|=A seulementsiAz=0

un carré est toujours positif E=px* + 2 2 0 |A]=-A SiA<0
'’énoncé devient x*+ 2 =2x*-2

@ xX*-2x*=-2-2 @ -x*=-4 & x*’=4¢) x=20u-2

x*+2<0 jamais vrai




o 2 — y2 _

4°) [ x*+2 ] =2x"~2 | A|=A seulementsiAz=0

un carré est toujours positif E=px* + 2 2 0 |A]=-A SiA<0
'’énoncé devient x*+ 2 =2x*-2

@ x*-2x*=-2-2 @ -x*=-4 & x*=4 e x=20u-2

pas d’hypothese a vérifier

x*+2<0 jamais vrai

Réponse : ensemble des solutions S = { 2 , 2 }



5°) -3x—-4=|x—-7|



50) _3x—4 = ‘ ¥ — 7 ‘ |A]l=A seulementsiAz0
. .. IAl=-A siA<0
-3x—4 =x—7 si x—7 positif

-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif




— s
50) -3X-4=‘X—7‘ |A]l=A seulementsiAz0
|A]l=-A siA<0

-3x—4 =x—7 si x—7 positif
-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

Six—7positif-3x—4=x—7mpx=_.7




— s
50) -3X-4=‘X—7‘ |A]l=A seulementsiAz0
|A]l=-A siA<0

-3x—4 =x—7 si x—7 positif
-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

six—7positif-3x—4=x—7m-3x—x=-7+4
=) - 4x=-3 mpx=— =0,75

_4




50) _3x—4 = ‘ ¥ — 7 ‘ |A]l=A seulementsiAz0
. .. IAl=-A siA<0
-3x—4 =x—7 si x—7 positif

-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

six—7positif-3x—4=x—7m-3x—x=-7+4
=) - 4x=-3 mpx=— =0,75

-4
0,75 est-il solution ?




50) _3x—4 = ‘ ¥ — 7 ‘ |A]l=A seulementsiAz0
. .. IAl=-A siA<0
-3x—4 =x—7 si x—7 positif

-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

Six—7positif-3x—4=x—7mp-3x—-x=-7+4
= -4x=-3 mpx=— =0,75
0,75 est-il solution ? hypothese x — 7 positif
0,75 — 7 négatif ™) hypothése fausse mp 0,/5 non solution

exo a terminer... ( étude du 2¢™ cas )



50) -3X-4=‘X—7‘ |A]l=A seulementsiAz0

. .. IAl=-A siA<0
m) - 3X —4 =x—7 six—7 positif

-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

ﬂsix—7positif-3x—4 X—7mp-3x—x=-7+4
m) -4X=-3 mp X =— v =0,75
0,75 est-il solution ? hypothese x — 7 positif
0,75 — 7 négatif ™) hypothése fausse mp 0,/5 non solution

exo a terminer... ( étude du )



50) -3X-4=‘X—7‘ |A]l=A seulementsiAz0

. .. IAl=-A siA<0
m) - 3X —4 =x—7 six—7 positif

-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

ﬁsix—7positif-3x—4 X—7mp-3x—x=-7+4
m) -4x=-3 m) X = = =0,75
0,75 — 7 négatif ™ hypothése fausse = 0,/5 non solution

six—7négatif-3x—4=-(x—7)m-3x—4=-x+7

= -3x+x=7+4m -2x=11mp x=— =-55



50) -3X-4=‘X—7‘ |A]l=A seulementsiAz0

. .. IAl=-A siA<0
m) - 3X —4 =x—7 six—7 positif

-3x—4 =-(x—7) si x— 7 négatif

ﬁsix—7positif-3x—4 X—7mp-3x—x=-7+4
m) -4x=-3 m) X = = =0,75
0,75 — 7 négatif ™ hypothése fausse = 0,/5 non solution

six—7négatif-3x—4=-(x—7)m-3x—4=-x+7

= -3x+x=7+4m -2x=11mp x=— =-55

- 5,5 — 7 négatif m) hypothése vraie md - 5,5 est solution

unique solution au probleme



6°) | 5x—2 | = | x—10 |
| 5x—2 | =5x—-2 ?



| A|=A seulementsiAz0

|A]=-A SIA<0
6°) | 5x—2 | =| x—10 |
| 5x—2 | =5x -2 seulement si5x—2 >0
S5x —2
positif

?



|A|=A seulementsiAz0
|A]|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

5X — 2
positif
5X — 2

negatif



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

5xX — 2 I’énoncé devient [|'’énoncé devient
positif
5xX — 2 I’énoncé devient [|'’énoncé devient

negatif



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

5xX — 2 I’énonceé devient I’énonceé devient
. 5x—2=x-10 5x—2=-(x—-10)

positif

5xX — 2 I’énoncé devient I'’énoncé devient

i , -(5x—2)=x-10 -(5x—2)=-(x—-10)
negatif



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

5xX — 2 I’énonceé devient I’énonceé devient

. 5x—2=x-10 5x—2=-(x—-10)
positif —r) —')
5xX — 2 I’énoncé devient I'’énoncé devient

. (5x=2)=x-10 D -(5x=2)=-(x-10
négatif (5x=2)=x-10 P -(5x=2)=-(x-10) ¢



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

5xX — 2 I’énonceé devient I’énonceé devient
. 5x—2=x-10 5x—2=-(x-10)

positif A=B A=.B

5xX — 2 I’énoncé devient I'’énoncé devient

, , -(5x—2)=x-10 -(5x—2)=-(x-10)
négatif A=B _A=-B



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

Sx — 2 5x—2=x-10 I’énoncé devient
. 5x—x=-10+2 5x—-2=-(x-10)
pOSItIf 4x =-8 X=-2
5x — 2 I’énonceé devient I’énonceé devient
-(5x—2)=x-10 -(5x—2)=-(x-10)

négatif X=-2



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

Cx — 2 5x—2=x-10 5x—2=-(x-10)

o 5x—x=-10+2 5x—2=-x+10
positif Ax=-8  x=-2 5x+x=10+2®
Sx — 2 I’énoncé devient I’énoncé devient

-(5x—2)=x-10 -(5x—2)=-(x-10)

négatif @ X=-2



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

Cx — 2 5x—2=x-10 5x—2=-(x-10)

o 5x—x=-10+2 5x—2=-x+10
positif Ax=-8  x=-2 5x+x=10+2®
Sx — 2 I’énoncé devient I’énoncé devient

-(5x—2)=x-10 -(5x—2)=-(x-10)

négatif @ X=-2



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

hypothese hypothese
Xx—10 x—10

5x—2=x-10 5x—2=-(x—-10)
. 5x—x=-10+2 5x—2=-x+10
5X —2 positif  4-_g  x--2 5x+x=10+2®
I’énoncé devient I’énoncé devient

-(5x—2)=x-10 -(5x—2)=-(x-10)

5x — 2 négatif @ C=-2



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

hypothese 3 |hypothese 4
Xx—10 x—10

X=-2 X=2
5x — 2 positif
X=2 X=-2

5x — 2 négatif



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

hypothese 3

x-—10

X=-2

. Bbx—-2=-12 fausse
5x —2 positif ,_10--1>

fausse
X=2
, . DX—2=8 fausse
5Xx —2 négatif | _10-_31u5 faysse

hypothese 4
X=2

5x—2=8 vraie
Xx—10=-8 vraie
X=-2

bx—-—2=-12 vraie
x—10=-12 vraie



| A|=A seulementsiAz0
|A|=-A siA<0

6°) | 5x—2 | =| x—10 |

hypothese hypothese
Xx—10

o 5x—2=-12 fausse 5x—2=8 vraie
5X — 2 pOSItIf x—10=-12 fausse x—10=-8 vraie
<1
i _5x-2=8 fausse 5x—2=-12 vraie
5X — 2 negatlf Xx—10=-8 fausse x—10=-12 vraie



7°) 2x*+1=4 | x*-1 |



7°) 2x*+1=4 | x*—1|
2x*+1=4 (x2-1) si x> — 1 positif car =A SiA20
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |A] =-A siA<O0

>




7°) 2x*+1=4 | x*—1|
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car =A SiA20
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |A|] =-A siA<O0

>

m) si x> — 1 positif 2x*+1=4 (x*—-1)



7°) 2x*+1=4 | x*—1|
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car |[A|=A siA>0
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |A|] =-A siA<O0

m) si x> — 1 positif 2x°+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4



7°) 2% +1=4|x2—1|

) 2x*>+1=4(x*—-1)
2x*+1=4(-(x*—1))

si x> — 1 positif car
si x> — 1 négatif car

A
A

=ASiA=20

-A sIA<O0

m) si x> — 1 positif 2x°+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4

m) 2x°—4x*=-4-1



7°) 2x*+1=4 | x*-1|
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car

A
A

=ASiA=20

-A sIA<O0

m) si x> — 1 positif 2x°+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4

m) 2x?—4x*=-4—-1 m) - 2x*=-5



7°) 2x*+1=4 | x*—1|
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car |A|=A siA>0
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |A|] =-A siA<O0

m) si x> — 1 positif 2x*+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4
m) 2x?—4x*>=-4—-1 =) -2x*=-5 m) x2=%=2,5
m x=V25 ou x=-V2,5

x> —1=2,5-1 positif m) hypotheése vraie mdp\2,5 et -V2,5 solutions |




7°) 2x*+1=4 | x*—1|
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car |A|=A siA>0
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |A|] =-A siA<O0

m) si x> — 1 positif 2x*+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4
m) 2x?—4x*>=-4—-1 =) -2x*=-5 m) x2=i=2,5
-2
m x=V25 ou x=-V25
x> —1=2,5-1 positif m) hypothése vraie #\/2_,5 et \/27,5 solutions |

six?—1négatif 2x*+1=4(-(x*-1)) = 2x>+1=-4x*+4
m 22+ 42 =4—1 mp 6x2=3 mh 2= — =05

6
=) x=\V05 ou x=-V0,5



7°) 2x*+1=4 | x*—1|
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car |A|=A siA>0
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |A|] =-A siA<O0

m) si x> — 1 positif 2x*+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4
m) 2x?—4x*>=-4—-1 =) -2x*=-5 m) x2=i=2,5
-2
m x=V25 ou x=-V25
x> —1=2,5-1 positif m) hypothése vraie #\/2_,5 et \/27,5 solutions |
six?—1 négatif 2x°+1=4(-(x*—1)) = 2x*+1=-4x*+4
= 22 +4C=4-1 mp 6x2=3 mp x2= — =0,5
6
=) x=V0,5 ou x=-V0,5
x> —1=0,5-1 négatif m) hypothése vraie ﬂ\/(T,E et -\/ES solutions




7°) 2x*+1=4 | x*—1| S={V2,5;-V2,5;:V0,5;-V0,5}
) Ox%+1=4(x*-1) si x> — 1 positif car |A|=A siA>0
2x*+1=4(-(x*—1)) six*—1négatif car |[A| =-A siA<O0

m) Si x> — 1 positif 2x°+1=4(x*—1) = 2x*+1=4x*-4
m) 2x?—4x*>=-4—-1 =) -2x*=-5 m) x2=i=2,5
-2
= x=V25 ou x=-V25
x> —1=2,5-1 positif m) hypothése vraie #\/2_,5 et \/27,5 solutions |
six?—1 négatif 2x°+1=4(-(x*—1)) = 2x*+1=-4x*+4
= 22 +4C=4-1 mp 6x2=3 mp x2= — =0,5
6
=) x=V0,5 ou x=-V0,5
x> —1=0,5-1 négatif m) hypothése vraie #\/(T,E et -\/ES solutions




EXxercice 8 :

Résolvez les équations suivantes :

1°) | 2x=3 | =7

2°) | 3x=2]=[-4]

3°) 2x+2=|-8|

4°) | x*+2 | =2x* -2

5°) -3x—4=|x—-7|

6°) | 5x—2 | =| x—-10 |

2¢me méthode : pour obtenir 2/3 des points
en faisant un raccourci sur les connaissances



1°) |2x=3| =7
> 2x—3=.. ou 2X—3=..




1°) |2x—=3| =7 |A| =B ¢ A=B ou A=-B
> 2x—3=7 ou 2X—3=-7
—

Réponse: x=.. ou X = ..



1°) |2x—=3| =7
> 2x—3=7
> 2x=7+3=10
<:>x=—§-=5

Réponse : x=5 ou

IA| =B @ A=B ou A=-B

ou

2X—3=-7
2x=-7+3=-14
X=-—=-2



1°) |2x—=3| =7 IA| =B @ A=B ou A=-B

> 2x—3=7 ou 2X—3=-7
> 2x=7+3=10 IX=-7+3=-4
®X=—120—=5 x=-—j—=-2

Réponse : x=5 ou x=-2

Vérification facultative :
12(5) =3[ =7 12(-2)=-3]| =7
| 7 | =7 qui est vrai | -7 | =7 qui est vrai



1°) [2x—=3| =7 |A| =B ¢ A=B ou A=-B

(> 2x—3=7 ou
> 2x=7+3=10
<:>x=—§-=5

Réponse:x=5 ou x=-2
2°) [3x=2| = |- 4|<> ...

2X—3=-7
2x=-7+3=-14
X=-— =-2



1°) [2x—=3| =7 |A| =B ¢ A=B ou A=-B

(> 2x—3=7 ou 2X—3=-7
> 2x=7+3=10 IX=-7+3=-4
®X=—120—=5 x=-—j—=-2

Réponse : x=5 ou x=-2
2°) |3x—2] = |-4[<=> |3x—2] =4



1°) [2x—=3| =7 |A| =B ¢ A=B ou A=-B

(> 2x—3=7 ou 2X—3=-7
> 2x=7+3=10 IX=-7+3=-4
®X=—120—=5 x=-—j—=-2

Réponse : x=5 ou x=-2
2°) |3x=2]| = |-4|<= |3x—-2| =4
> 3x—2=..0U3x—2=..



1°) [2x—=3| =7 |A| =B ¢ A=B ou A=-B

(> 2x—3=7 ou 2X—3=-7
> 2x=7+3=10 IX=-7+3=-4
®X=—120—=5 x=-—j—=-2

Réponse : x=5 ou x=-2

2°) [3x=2|=|-4|<= |3x—2]| =4
> 3x—2=40u3x—2=-4

X = ouXx-=...



1°) [2x—=3| =7 |A| =B ¢ A=B ou A=-B

(> 2x—3=7 ou 2X—3=-7
> 2x=7+3=10 IX=-7+3=-4
®X=—120—=5 x=-—j—=-2

Réponse : x=5 ou x=-2

2°) |3x=2| =1|-4|<= |3x—-2| =4

> 3x—2=40u3x—2=-4

> 3x=60u3x=-2 (> x=2 ou x=-2/3



3°) 2x+2=|- 8|

0



3°) 2x+2 = |- 8| .
— 2X+2=8<:>2x=8—2=6<:>X=T=3



3°) 2x+2 = |- 8| .
— 2x+2=8<:>2x=8—2=6<:>x=7=3

Remarque : on ne peut pas utiliser
IA| =B ¢ A=B ou A=-B

cariln’'vapasde xdans A=-8
dans cet énoncé |A| =B & A=B
mais pas-A =B



3°) 2x+2=|- 8| i
— 2x+2=8<i>2x=8—2=6<f>x=T=3

4°) \x2+2|=2X2—2 |A| =B & A=B ou A=-B



3°) 2x+2 = |- 8] .

= 2X+2=8<:>2x=8—2=6<f>X=T=3

4°) | x*+2 |=2x*—-2 ||A|=B @ A=B ou A=-B
X2+ 2=2x*-2 ou X*+2=-(2x*-2)




3°) 2x+2=|- 8| i
— 2x+2=8<:>2x=8—2=6<:>x=7=3

4°) | x*+2 |=2x*—-2 ||A|=B @ A=B ou A=-B

X2+2=2x*-2 ou x*2+2=-(2x2-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x>+2
-x*=-4 X2 +2x2=2-2

x? =4 3x2=0

X=2 ou -2 X=0




4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x*+2

- X% = - X2+ 2x2=2-2

x? =4 3x=0

X=2 ou -2 X=0




4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x*+2

- X% = - X2+ 2x2=2-2

x? =4 3x=0

X=2 ou -2 X=0

Quel est le défaut de ce raccourci ? ...



4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x?=-2-2 X2+2=-2x2+2
- X% =- X2+ 2x?=2-2
x? =4 3x2=0
X=2 ou -2 Xx=0
Quel est le défaut de ce raccourci ? L'énoncé devient
2242 [=2(2)2=2 | 02+2 |=2(0)2=2

(-2)2+2|=2(-2)2 =2




4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x*+2

- X% = - X2+ 2x2=2-2

x? =4 3x=0

X=2 ou -2 X=0

Quel est le déefaut de ce raccourci ? 'énonceé devient
2242 [=2(2)2-2 |6]=6 ||0%+2|=2(02=2 |2|=-2
(-2)2+2|=2(-2)2-2 |6|=6

Vrai Faux




4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x*+2

- X% = - X2+ 2x2=2-2

x? =4 3x=0

X=2 ou -2 X=0

Quel est le défaut de ce raccourci ? L'énoncé devient
2242 [=2(2)2-2 |6]=6 ||0%+2|=2(02=2 |2|=-2
(-2)2+2|=2(-2)2-2 |6|=6
Vrai Faux
preuve que |A|=B & A=B ou A=-B | n’est vrai que pour ...




4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x*+2

- X% = - X2+ 2x2=2-2

x? =4 3x=0

X=2 ou -2 X=0

Quel est le défaut de ce raccourci ? L'énoncé devient
2242 [=2(2)2-2 |6]=6 | |0%+2|=2(02=2 |2|=-2
(-2)2+2|=2(-2)2-2 |6]| =6
Vrai Faux
preuve que |A|=B @ A=B ou A=-B n’estvrai que pour B=>0




4°) | x2+2 |=2x*—2 ||Al=B @ A=B ou A=-B

X2+ 2=2x*-2 ou X2+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 X2+2=-2x*+2

- X% = - X2+ 2x2=2-2

x? =4 3x=0

X=2 ou -2 X=0

Quel est le déefaut de ce raccourci ? 'énonceé devient

2242 [=2(2)2=2 |6]=6 | ]0%+2|=2(02=2 |2| =-2 Faux

(-2)+2|=2(-2)2-2 |6] =6 B=|A|>0pourtoutA>ou<aOl
Vrai

preuve que |A|=B @ A=B ou A=-B n’estvrai que pour B=>0




4°) | x*+2|=2x*—-2 ||A|=BeA=Bou A=-B

X°+2=2x*=2 ou  X2+2=-(2x*-2)
X*—2x2=-2-2 2+ 2 =-2%2+ 2
-X*=-4 X2+ 2x2=2-2
X*=4 3x% = 0

X=2 ou -2 X =0




4°) | x*+2|=2x*—2 ||A|=B 4@ A=B ou A=-B

X2 +2=2x"-2 ou X*+2=-(2x*-2)
X2 —2x*=-2-2 2+ 2 =-I%2+ 2
-x*=-4 X2+ 2x2=2-2
X*=4 3x% = 0
X=2 ou -2 X =0
|A|=B>0 4= A=BouA=-B
2x2—2=2(2)2=2 2 —2=2(02=2<0

=2(-2)’-2=20




4°) | x*+2|=2x*—2 ||A|=B 4@ A=B ou A=-B

X>+2=2x*>—2 ou xX2+2=-(2x*-2)
X*—2x2=-2-2 2+ 2 =-I%2+ 2
-X*=-4 X2+ 2x2=2-2
X*=4 3x% = 0
X=2 ou -2 X =0
|A|=B>0 @ A=BouA=-B
2x2—2=2(2)2 =2 22 —2=2(00P=2<0

=2(-2)>-2=0 == 0 n’est pas solution
m=) 2 et - 2 sont solutions S={2:;-2}




5°) -3x—4=|x—-7|



5°) -3x—4=|x—-7]| | |A|=B4® A=Bou A=-B
-3Xx—4=x—-7 ou -3x—4=-(x—-7)




5°) -3x—4=|x—-7]| | |A|=B4® A=Bou A=-B
-3Xx—4=x—-7 ou -3x—4=-(x—-7)

-3x—x=-7+14 -3X—=4=-x+7

-4x=-3 -3x+x=7+4

Xx=—=0,75 -2x=11
X=—=-5,5

-2



5°) -3x—4=|x—-7]| | |A|=B4® A=Bou A=-B

-3x—4=x-7 ou

-3x—=4=-(x—-7)

-3X—Xx=-7+4 -3x—4=-x+7
-4x =-3 -3x+x=7+4
X=— =075 J2x =11
-4 11
X=—=-5,5

-2
|A|=B>0 ¢ A=BouA=-B

-3x—4=-3(0,75)-4<0

-3x—4=-3(-55)—-4>0



5°) -3x—4=|x—-7]| | |A|=B4® A=Bou A=-B

-3x—4=x-7 ou

-3x—=4=-(x—-7)

-3X—Xx=-7+4 -3x—4=-x+7
-4x =-3 -3x+x=7+4
X=— =075 J2x =11
-4 11
X=—=-5,5

-2
|A|=B>0 ¢ A=BouA=-B

-3x—4=-3(0,75)-4<0
m=) (0,75 n’est pas solution

-3x—4=-3(-5,5)-4>0
m==) -5 5 est solution
S = { - 515 }



6°) | 5x—2 | =| x—10 |
Al =|B| % A=B ou A=-B

est ... vral



6°) | 5x—2 | =| x—10 |
Al =|B| @ A=B ou A=-B

est toujours vrai pourtousles AetB ...



6°) | 5x—2 | =| x—10 |
Al =|B| @ A=B ou A=-B

est toujours vrai pourtouslesAetB>ou<al

5x—2=x—-10 ou 5x—2=-(x—-10)



6°) | 5x—2 | = | x—10 |
Al =|B| @ A=B ou A=-B

pourtouslesAetB>ou<al0l

est toujours vrai

5x—2=x-10
5x—x=-10+2
4x = - 3
x=%=-2

ou

5x—2 =-(x—-10)

5x—2=-x+10
5x+x=10+2
12
X==——=2
6

S={-2:;2}
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